

11日下午4时许,内蒙古赤峰市克什克腾旗和翁牛特旗遭受龙卷风袭击。截至目前,灾害已造成5人死亡,58人受伤,多处民房受损。克什克腾旗的政府工作人员表示,已经将需要转移安置的受灾群众转移到了附近的4所学校。当地气象局专家告诉北青报记者,龙卷风在当地并不常见,本次龙卷风是由于一股强对流天气加上地形因素形成的。

龙卷风袭击赤峰致5人死亡

另有58人受伤 8名北京医生参与伤员急救

赤峰市两旗遭龙卷风袭击

昨天中午,赤峰市克什克腾旗受灾现场的政府工作人员告诉北青报记者,该旗土城子镇前进村、十里铺村、五台山村、哈巴其拉村、天保同村5个行政村遭受龙卷风、冰雹袭击,受灾情况严重。经核实,灾害共造成克什克腾旗3人死亡,47人受伤,受灾群众7262人,房屋损毁情况正在鉴定核实。

昨天,翁牛特旗人民政府官网发布通告称,8月11日下午16时许,翁旗毛山东乡烧锅村遭受龙卷风袭击,造成2人死亡、11人受伤,大量民房严重损毁,目前受灾群众已得到妥善安置,救灾工作正在有序开展。

已有村庄恢复通讯

克什克腾旗政府工作人员告诉北青报记者,当地47名伤员已被送到克什克腾旗蒙中医院和克什克腾旗医院以及土城子镇中心卫生院,暂时将受灾群众全部转移安置到附近4所学校。

当地对电力、通讯进行全力抢修,启动应急发电保障救援指挥供电;对受灾村庄安排警力进行交通指挥和现场管理,防止发生次生灾害。当地政府的工作人员表示,下一步的工作措施主要集中在对电力、通讯进行全力抢修;对房屋损毁情况进行鉴定、核实并制定重建、修复方案;对房屋修建期间的群众安置;保障群众财产安全等方面。

气象局:强对流加地形影响致龙卷风

赤峰市克什克腾旗当地气象局专家告诉北青报记者,此次发生在内蒙古的龙卷风虽属罕见,但也并非没有科学依据。一般来说,内陆龙卷风是由内陆强对流遇到一起形成的,由于今年夏季强对流天气较多,一个来自西北、一个来自东南的两股强对流“相遇”,加之地形影响,形成了罕见的龙卷风。



龙卷风过后,人们开始清理家园

摄影/孙国树

对于龙卷风的预测现在比较困难,即使有雷达覆盖,也不能完全准确预测。内蒙古赤峰的这两个区域属于雷达覆盖的边缘,雷达监控能力不能完全发挥,所以没有提前预测到这次事故。

8名北京医生参与急救

这场龙卷风中,有8名北京医生参与救治了

当地伤员,他们来自首都医科大学附属复兴医院的一个专家组,原本正准备回京,因航班取消没能走成。

复兴医院普外科主任季晓昕告诉北青报记者,他们和翁牛特旗医院是对口支援单位,龙卷风发生时他们正好滞留在当地,于是专家组一行共8人便立即参与了伤员救治。

据季晓昕介绍,翁牛特旗医院先后接收4

批共17名伤员,“有一位是多发复合伤患者,会诊后做出高位颈椎脱位、肋骨多发骨折伴气胸、脾破裂的诊断。我和胸外科黄乃祥主任配合迅速完成颈椎固定、胸腔闭式引流等应急处置。”

另有宫腔镜中心主任刘玉环医生指挥救治了一名孕妇,经过治疗后大人孩子都平安。目前所有经过救治的伤员均无生命危险。



纵深

遭龙卷风袭击的村庄

克什克腾旗的几个村是这场龙卷风中受灾最严重的地区,沿着国道306,东侧是五台山村,西侧是前进村,龙卷风彻底改变了这两个村子的面貌。五台山村三名村民在龙卷风中不幸遇难,前进村卫生所被摧毁,伤员不得不在露天接受救治。

五台山村出现3名遇难者

克什克腾旗五台山村村支部委员刘海说,龙卷风来的时候,天色是昏暗的,一点不像白天,从窗户往外望去,像是黑云在朝村里压过来。他本以为将面对一场大暴雨,但走到门口遭遇的却是平生从未见过的狂风。大树被连根拔起,大雨倾盆而至,不到5分钟时间,他熟悉的村子彻底变了样。

当时大风把门窗猛地吹开,刘海睁不开眼,耳

边除了风声,还有屋顶瓦片被揭掉的响声。然后屋里的房梁掉了下来,他和另一个人拼命往大厅跑,死死地抓住门。“当时不敢出去,也不敢在屋里”,刘海很担心一旦出去会被大风卷上天,他也害怕留在屋里会被坍塌的屋顶砸到。

直到风渐渐小了,刘海打电话给当地政府报消息,救援人员赶来时,他才知道这风是龙卷风。

村主任杨强冒雨带着村干部和旗里赶来的工作人员挨家挨户检查伤员情况,他看到一棵直径50厘米的树被连根拔起,村里到处都是被掀翻的房顶,“全村的院墙都几乎没有站着的”。五台山村出现了3名遇难者。一位73岁老人的遗体是在露天发现,村民们怀疑他被卷上了天空。一位老妇人为救孙子孙女和儿媳,头部被砸,最终抢救无效去

世。第三名死者是在逃跑时被倒塌的房子砸倒了风挡里。

五台山村向克什克腾旗汇报的情况是,全村70多户家庭中3人死亡、21人重伤、13人轻伤。

卫生所被摧毁 露天急救伤员

克什克腾旗前进村卫生所的卫生员张国才也经历了这场罕见的灾害,龙卷风临近时他曾一度以为“天上在打雷”,当透过窗户看到南方出现一个上大下小的“风柱”时已经晚了。龙卷风的行进速度非常快。

来不及逃跑,张国才和妻子躲在屋里一处墙角,“妻子一边抱着我,一边念叨着完了完了,我当时也被吓坏了,躲在墙角不敢动。”

龙卷风到了,窗户玻璃瞬间破碎,他眼看着屋

里的东西从破窗“被吸了出去”。很快钢板搭建的屋顶也像掀盖子一样被掀了起来,沉重的屋顶如同纸片一样飘上空中。

也不知过了多久,风变小了,张国才走出屋子,门外的景象变了,“有些房子彻底消失,有些只剩下半截,树木要么被连根拔起,要么拦腰折断。门前那三五吨重的大水罐也不见了,后来被人在十里地之外找到。”

张国才的家与卫生所只隔一堵墙,龙卷风几乎完全摧毁了这个卫生所,大部分药品消失,房屋设备损毁严重,病床上压着彩钢板,遍地都是药罐的碎片。他不得不在室外为轻伤员进行简单包扎,无法处理的伤员被送到了克什克腾旗医院治疗。

本组文/本报记者屈畅 郭琳琳 见习记者 刘婧

国务院成立调查组 调查京昆高速事故

12日上午,国务院陕西西安康京昆高速“8·10”特别重大道路交通事故调查组在陕西西安成立,并召开全体会议。在全体会议上,事故调查组组长、国家安全监管总局副局长徐绍川等对事故调查及相关工作进行部署,要求深刻吸取事故教训,深入开展安全生产大检查,有效防范坚决遏制重特大事故。

会议要求,事故调查组要依法依规、严肃认真地做好事故调查处理工作。各地区、各部门要深刻吸取事故教训,坚决防范和遏制重特大事故的发生。深入做好安全生产大检查工作,进一步加大对重点行业领域及与人民群众生活出行密切相关的领域的检查力度,严格落实重大安全风险“一票否决”制度。

8月10日23时许,陕西安康市境内发生一起特别重大道路交通事故,已造成36人死亡、13人受伤。文/新华社

北京公路铺装首用 建筑垃圾环保材料

昨天,在房山区顾八路大修工程现场,利用建筑垃圾制作的环保材料首次使用在北京公路系统。未来,这项技术有望在北京高等级道路上推广使用。近日,北京青年报记者从路政局房山分局获悉,房山区顾八路大修工程首次使用道路全断面再生材料,提取可利用的建筑垃圾用于路面铺装。

顾八路由南向北贯穿G5京昆高速、阎周路、京周路、大件路等道路,是房山区中部一条重要的南北纵向道路。本次大修段起点为顾郑路路口,终点为大件路路口,全长8.647公里。其中长度1公里的距离,首次使用道路全断面再生结构。再利用建筑垃圾、工业废料和废旧沥青,打造全再生道路。据了解,热再生沥青混凝土中使用废旧回收沥青占总材料比例的25%,乳化沥青冷再生沥青混凝土中使用废旧回收沥青占总材料比例的90%,建筑垃圾再生骨料二次基层使用建筑拆除废旧砖混材料占总材料的80%。

在施工现场,相关负责人介绍,对废旧材料回收加工生产再生料,用于生产绿色再生材料产品,不但能避免大量建筑垃圾堆放造成的环境污染,还可替代天然砂石等建材,解决自然资源短缺及开发过程中的环境破坏问题。文/本报记者 刘洋

5岁女童从高楼坠落身亡

事发北京门头沟一新小区 警方介入调查

12日上午9时30分许,位于门头沟的一个小区内5岁女童从18层坠下,当场死亡。目前当地警方已经介入调查。

女童坠落雨水中 家长哭声让邻居心碎

北青报记者在该小区了解到,小区在6月刚刚部分交房,而小女孩坠落的楼就是最先交房的6号楼。

小区一位陆姓业主为北青报记者提供了一段事发时的视频,视频显示,一个孩子躺在6号楼东侧楼下空地的雨水中一动不动,旁边有几个人在查看情况,一个大人抱着孩子哭泣。

“我当时就在6号楼内,早晨9点半左右,我们听到了呼喊声,打开窗户一看,发现楼下躺着一个孩子,几个大人抱着孩子在哭,声音特别大,孩子一动不动,后来救护车赶到后也没有把孩子带走,医生说孩子已经救不过来了。”陆姓业主说,“家长当时的哭声真的让人心碎。”

小区业主:建设方曾承诺给窗户加装防护栏

北青报记者从小区多位业主处了解到,该小区楼体外窗为落地窗,且开口很大,他们曾经和小区建设方要求过加装防护栏,建设方也曾经承诺在本月10日前加装,但是一直未能兑现。从业主提供的照片中可以看到,小区的多种户型都有落地窗,窗户距离地面仅有40厘米左右的距离,且还有一个20多厘米高的飘窗平台,小孩儿很容易爬上去。

多位业主向北青报记者提供了一份书面材料,上面罗列了11项小区业主在开发商交房后提出的整改需求,其中第9条就是“说明将来纱窗防护栏安装的具体安装方式和完成时间”,而该份书面材料有多位业主和“小区项目组”多位负责人的签字,签字时间是7月1日。

“当时项目组的人承诺在8月10日之前将护栏安装完毕,但是之后就一直没有动了。”多位业主向北青报记者表示,“我们不敢肯定孩子是因为什么原因坠落的,但是这么矮的窗户不设防护栏,确

实存在隐患。”

警方:孩子坠楼原因正在调查

北青报记者了解到,坠楼女孩所在的是6号楼18层的一户住户,孩子今年刚刚5岁。

同是6号楼的业主赵先生告诉北青报记者,这个小区是商住楼,他2016年7月份购人的时候小区价格为4万元左右,买一层送一层,而且房子是精装的,“这户人家应该是已经入住了,发生这样的惨剧真的让人心里挺难受的。”他说。

随后,北青报记者联系了该小区项目组的负责人之一王建,但是他的手机一直无人接听,而现场的物业工作人员则表示,均未听说小区有人坠楼一事。

小区业主告诉北青报记者,事发后现场有警车和民警赶到进行了勘查,门头沟警方表示,他们目前正对这一事件进行调查。

文/本报记者 付焱 实习记者 葛琳 线索提供/朱先生

北京昌平疑现盗狗窝点 警方介入调查

犬舍关有30只狗 其中一只狗通过芯片已经找到失主

近日,北京昌平区阳坊镇一处疑似盗狗窝点被发现。12日,北京青年报记者现场探访发现,此处窝点环境较恶劣,30只左右的狗挤挤挨挨被关在一间犬舍里。志愿者随后借助芯片探测仪,帮助一只金毛犬找到了主人。昌平警方接报后,来到现场进行调查取证。

探访:30只犬被拴着或关进铁笼

近日,有志愿者反映称,在昌平区阳坊镇有一处疑似盗狗窝点。有附近市民反映,发现这里夜间有面包车、小货车频繁出入,面包车玻璃上贴有深色膜,货车上放有鸡笼兔笼等铁笼子。在其中某辆车中,市民发现包括抄子、套杆、架子等疑似抓捕工具。在一辆返回货车中,市民发现三四十只大土狗。

12日,北京青年报记者跟随志愿者来到此处疑似窝点,发现在一个百平米的低矮狗舍之中,关有30只左右的犬类,品种多为土狗。这些狗或被

铁链拴着,或被关在铁笼中,有的狗尾部缠有诱捕网。记者在附近的一辆面包车内看到铁笼子、套狗杆等疑似关狗、抓狗的工具。

首都爱护动物协会黄先生随后借助一台芯片扫描仪对犬舍中的犬只逐一进行身份确认。当扫描仪划过一只金毛犬的脖颈后,仪器上的蓝光开始闪烁,并有15位的数字条形码显现,“这只金毛植入过芯片,是有主人的”,黄先生介绍。

进展:民警到现场调查了解情况

黄先生告诉北青报记者,此前他们接到志愿者举报,跟踪调查此处窝点已有一个星期左右。据其介绍,按照以往经验,这些狗几经转手,最终可能会被屠宰后流向餐桌,或作为品种犬被售卖。对于该处窝点的性质,现场一名负责人的说法前后不一,先是称这些犬类是救助来的流浪狗,随后称是“自己养着玩”,最后又改口称这里

是训练狗的基地。

志愿者及热心市民随后向昌平区阳坊镇派出所报警,民警赶来现场后,对犬舍等地调查取证,并约谈疑似窝点相关责任人。

细节:一只金毛通过芯片扫描找到主人

通过芯片扫描仪检测出金毛犬的身份信息后,黄先生和志愿者们与狗主人取得了联系,对方表示,几个月前确实曾遗失一只金毛犬,没想到能在这里被找到。在宠物电子芯片信息平台查询到的信息显示,这只金毛犬名叫“皮皮”,登记年龄为9个月。据悉,这只金毛是今年4月丢失的。

据志愿者介绍,目前,除了一只生小崽儿的母狗和生病的狗被首都爱护动物协会接走之外,剩下所有的狗已被带至犬类留检所。

文/本报记者 张帆